建国路地下通道焕新,市民出行顺畅了



"前几天路过时地下通道还在漏水,今 天就修好了,还铺了新瓷砖、装了新扶手, 这里焕然一新,走起路来安心多了!"

近日,有市民通过12345政务服务便民 热线反映,城东区滨河路建国路9号地下过 街通道存在漏水问题,不仅影响正常通行, 还存在一定的安全隐患,希望相关部门协 调解决。

民有所呼,我有所应。西宁市城市交通投资建设公司(以下简称:西宁交投公司)在了解了具体情况后,迅速响应,开展维修工作,以"小修复"守护"大民生",全力保障市民出行安全顺畅。

连夜响应,快速解决通道渗水问题

"有诉必应马上办!"为切实解决群众反映的问题,西宁交投公司根据建筑主体责任,开启了一场连夜响应的行动。第一时间召开专题会议,听取专业防水施工单位的意见建议,研究部署建国路滨河路9号通道渗水整治工作。西宁交投公司董事长殷万财介绍:"我们当晚就在渗水区域铺设了防滑地垫,在楼梯路步东侧开凿排水明沟进行引流,并安排人员对通道卫生及时进行清扫,在渗水区域摆放安全标识牌,全力保障市民临时出行安全。"

次日,整治工作全面推进。西宁交投公司邀请三名省内专家对火车站区域地下水情况进行全面排查,根据排查情况提出处置意见建议。同时,施工人员迅速行动,完成9号通道楼梯东侧沟槽开凿,当天中午在楼梯上铺设完成约15.7平方米的防滑排水地垫,并同步采购排水管、不锈钢盖等材料,对通道内扶手、照明等设施进行维修。

接下来的几天时间里,西宁交投公司持续观测通道排水情况,不断调整东侧沟槽开凿直径,最终形成直径约63厘米、水钻开孔深度超60厘米的排水孔,沟槽下凿约3厘米,有效引导渗水排出。在此期间,还邀请西宁供水集团对水质进行取样检验,排除自来水管道冒水可能。

"我们不仅对渗水问题进行了维修,也对通道内整体环境进行了提升。"殷万财表示,公司还对通道内墙板、破损瓷砖、电路、广生位等进行了修复

有诉必应,构建闭环管理机制

10天后,这条曾让市民皱眉的渗水通道,已变得干净整洁,畅通无阻,市民纷纷为这样的响应速度和整治效果点赞。

殷万财表示,在西宁城投公司党委指导下,西宁交投公司积极融入、快速响应,将"有诉必应马上办"机制创新工作要求全面落实到具体工作中。

西宁交投公司主动对标西宁城投公司确立的"三上三下"工作流程,构建起从"接诉一转办、核实一反馈、办理一回访"的管理机制,并严格参照西宁城投公司明确的办结时限及《12345 便民服务热线实施细则》中的分级处置要求,确保每一件市民诉求都能做到"接件一起、响应一起、办理一起、回访一起"。

在这一机制驱动下,公司处理民生诉求的响应速度与解决效率显著提升。西宁交投公司将进一步深化机制创新,强化协同联动,持续优化服务流程,努力为市民提供更加高效、便捷、温暖的出行体验。

■以点带面,推动建国路地下通道全面提质

"为有效落实'有必应马上办'和为民办实事的相关要求,作为建设主体,我们主动担当,全面排查整治辖区内市政设施,切实把民有所呼、我有所应落到实处。"

股万财介绍,在建国路9号通道完成整改后,公司全面排查所辖市政公共设施,积极开展整治工作,全力以赴维修好通行通道。西宁交投公司投入资金组织相关人员对建国路1、4、7、8号过街通道进行全面排查,先后委托招标代理单位、造价咨询单位、施工维修单位、工程管理公司等,完成建国路1、4、7、8号通道整体维修

目前,西宁交投公司正积极与城东区建设 局对接沟通,开展建国路1、4、7、8、9号公共过街 通道的维护管养工作交接事宜。(记者 文月婷)



【瑞湖生物】荟抒畅系列产品简介



高原菊粉 | 青藏纯净植萃,唤醒肠道活力

这份「肠道守护力」来自海拔3000米的青藏高原!

精选高原菊苣萃取,扎根于青海日照充足、纯净无污染的种植基地,天然防风固沙的菊芋(洋姜) 经科学提纯,化身高纯度水溶性膳食纤维——高原菊粉!

√**双重植萃优势:**国际优选菊苣+本土高原菊芋,双源萃取,品质更纯正!

√天然膳食密码:每克菊粉富含80%以上膳食纤维,助 力肠道有益菌增殖,轻松打造"菌群绿洲"。

√**百搭健康伴侣:**配方奶粉、高端酸奶、咖啡饮品…… 悄悄融入日常饮食,细腻溶解无负担,老人儿童皆宜!

√**长效守护计划**:长期食用调节微生态平衡,改善便秘 腹泻,连皮肤都跟着透亮!



守护肠道健康,源自高原的天然馈赠

联系人:汪海燕13897287367

生物园区品牌企业

我市组织一线职工集中观影《靠近我看见你》

本报讯(记者 晴空)10月25日,西宁市总工会组织各县区总工会、产业工会、市直部分机关单位工会、各园区工会工作委员会共260名一线职工集中观看以江苏援青医生陈耀华发起的"爱心光明行"公益行动为原型拍摄的《靠近我看见你》援青题材电影,将大思政课延伸到影院,在丰富广大职工群众精神文化生活的同时,直观感悟苏青两地干部群众守望相助、双向奔赴的千里山海情。

影片由江苏省南通广播电视台、青海省海南州融媒体中心出品,讲述青年医生沈子青从江苏南通赴青海海南州参与医疗支援,克服高原反应等困难,开展"爱心光明行"公益

行动,为当地白内障患者实施免费手术的故事,映射出国家对口支援政策的伟大意义。

"我在观影过程中,多次热泪盈眶。这部电影不仅真实再现了援青工作的艰辛与温情,更通过一个个鲜活的故事,展现了国家对我们青海的深情厚谊和各族人民团结互助的精神。电影对我们一线工会工作者来说,是一盏明灯,指引前进的方向。今后工作中我会以陈耀华医生为榜样,在日常了作中更贴近职工需求,让工会组织真正成为职工信得过,靠得住、离不开的'娘家人',在新时代新征程上,与广大职工携手同行。"职工生继琴说。

法定继承 有"典"保障



遗产本应是逝者留给亲人的一份慰藉, 但也可能成为亲人之间产生矛盾的导火 索。继承人应当本着互谅互让、和睦团结的 精神,协商处理继承问题,有利于家庭关系 的和谐稳定。在继承人无法形成一致意见 时,作为保护人民权利、增进人民福祉的新 时代法典,《中华人民共和国民法典》及其司 法解释对遗产继承作出新的详细规定,最大 限度保护继承人的继承权利,为遗产继承提 供了强有力的法律保障。

案情简介:原告二人系被继承人祁某的父母,在祁某生前与祁某及祁某之妻陶某共同居住生活。祁某于2013年因意外事故去世后,陶某与祁某的父母因家庭矛盾分家另居,不再照顾二人的生活起居。祁某在世时曾与陶某共同出资购买一套商品房屋及车辆,祁某去世后,因便于该商品房出售并办理过户登记,祁某之父母、祁某之子及陶某曾在公证处办理祁某父母及祁某之子放弃继承,由陶某一人继承的公证事宜。后因祁某的遗产分割问题,祁某的父母将陶某及祁某之子诉至湟中区人民法院。

裁判结果:西宁市湟中区人民法院审理 认为,首先,遗产是公民死亡时遗留的个人合 根据商品房预售合同、机动车销售 一发票及双方当事人自认等可以认定,案 涉房屋及车辆均系陶某、祁某的夫妻共同财 产,房屋及车辆的1/2为被继承人祁某的个人 财产,属于该案的遗产范围。其次,祁某的父 母及子女放弃对案涉房屋相应份额的继承, 由陶某一人继承,并办理公证。祁某的父母 虽主张在公证处办理放弃继承案涉房屋相应 份额,系以陶某需对其二人进行扶养为条件, 现提出反悔,但案涉房屋在陶某继承后随即 出售给第三人,祁某的父母提出反悔的时间 在遗产处理之后,故不应承认,祁某的父母不 能继承该房屋的相应份额。最后,陶某虽主 张祁某的父母起诉已超过诉讼时效,但各继 承人对案涉车辆均未明确表示放弃继承,且 该遗产亦未进行分割,该车辆应当归全体继 承人共有。在遗产分割前的共有关系存续期间,任何共有人随时都可以提出分割共有物的请求。故祁某的父母起诉要求分割车辆,并不适用诉讼时效的规定。在祁某生前未留有遗嘱的情形下,祁某的遗产应按照法定继承处理,应与陶某、祁某的子女均等分割该车辆。在案涉车辆不宜分割的情形下,考虑车辆已登记在陶某名下,且陶某与其子共同居住生活,该车辆归陶某及其子所有后,由二人向祁某父母支付相应份额的车辆折价款。该案判决作出后,双方均服判息诉,陶某二人向祁某父母履行给付折价款的义务。

法官说法:首先,放弃继承权是指继承 人在继承开始到遗产处理前,享有作出放弃 自己的继承地位和应继承份额的意思表示 的权利。继承权人放弃继承权是一种单方 法律行为,继承人一经作出放弃的意思表示 即发生继承权放弃的效力。《最高人民法院 关于适用〈中华人民共和国民法典〉继承编 的解释(一)》第三十六条也赋予放弃继承权 人可以反悔的权利,但应在遗产处理前或诉 讼过程中表示,遗产处理完毕,继承人对放 弃继承反悔的,不予承认,故继承权人如反 悔放弃继承的,应在遗产处理完毕前积极行 使自己反悔的权利。其次,继承纠纷实际包 含确认继承权和取得遗产请求权两个层次 的意义,确认继承权通常仅仅是前提,诉讼 的主要目的是分割遗产。 被继承人死亡后, 只要继承人未明确表示放弃继承的,则视为 接受继承,且如果遗产未分割的,即为共同 此时继承纠纷转化为确认各继承人 份额进而对遗产进行分割。而诉讼时效是 ·种针对权利不行使达一定期间而设定使 权利失去诉讼保护的制度,如果认定继承纠 纷适用诉讼时效,将会导致被继承人所留遗 产始终属于死者所有的情况出现,从而产生 所有权缺位的问题,实际上也剥夺了各继承 人的法定权利。最后,《中华人民共和国民 法典》第一千-一百三十条规定同一顺序继承 人继承遗产的份额,一般应当均等,但对被 继承人尽了主要扶养义务的继承人,在分配 遗产时可以多分,这也体现了权利义务相一 致的原则以及法律对发扬孝老敬亲传统美 德的积极评价,有利于形成向上向善的良好 风尚。 (文字整理 记者 顺凯)



本栏目由西宁市中级人民法院、西宁岭

公告

西宁酱菜厂:

2025年8月我中心依法对你厂位于曹三路156号宁国用(2007)第332号土地使用证其中1.91亩土地进行征收,并签订了征收合同。按照合同约定,你厂必须在签订合同后一个月内自行完成土地面积的核减变更。2025年10月我中心向你厂送达《关于尽快办理土地使用权证变更的催告函》。截至目前,你厂仍未办理。现再次公告,限你厂在15个工作日内办理土地使用证变更事宜,逾期我中心将自行申请不动产部门对其土地进行注销。

特此公告。

西宁市城东区土地统征和储备服务中心 2025年10月27日